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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、沙发、台灯、水杯、音箱、灯罩、咖啡壶······生活中充斥着大量“非规则平面”物体，它们中的一些未来可能会智能化，其智能化后的人机交
互不再是通过一块平面屏幕，而是会实现物体本身可感知、可        、可对话，而要做到这一点，柔性电子技术            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．显示 大有可为

 B．触摸 迫在眉睫

 C．输出 永无止境

 D．操控 前途无量

《正确答案》
A
《答案解析》

本题可从第二空入手，横线处所填词语搭配“柔性电子技术”，且根据横线前“未来可能会智能化”“而要做到这一点，柔性电子
技术”可知，横线处应体现为了在未来实现物体本身可感知、可对话的智能化目标，柔性电子技术值得研究或将会发挥重要作
用。A项“大有可为”指事情很有发展前途，很值得做，可以体现柔性电子技术将会发挥重要作用，与文意相符，且搭配得当，
保留。B项“迫在眉睫”比喻事情已逼近眼前，非常紧迫，文段未体现“非常紧迫”，与文意不符，排除；C项“永无止境”指永远没
有尽头，置于此处用法错误，与“柔性电子技术”搭配不当，应为“柔性电子技术发展永无止境”，排除；D项“前途无量”指一个
人的前途没有限量，与“柔性电子技术”搭配不当，排除。

第一空，代入验证，A项“显示”指明显地表示，可与横线前后“可感知”“可对话”构成并列，且与文意相符，体现物体本身的智
能化，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《AIoT爆发前夜，柔宇如何“掰弯世界”？》

2、如今埃及木偶仍保持着传统的提线木偶的表演方式，虽然不及现代木偶表演惟妙惟肖，但诙谐幽默的人物形象还是令人______，再配以阿
拉伯传统音乐，埃及几千年的文明历史都______在这小小的舞台上。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 笑逐颜开　压缩

 B． 欣喜若狂　展现

 C． 忍俊不禁　浓缩

 D． 心花怒放　凝聚

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，“笑逐颜开”多形容人满脸堆笑的表情和喜悦心情。“欣喜若狂”是指高兴得像发狂了一样，形容高兴到了极点。“忍俊
不禁”是指忍不住要发笑。“心花怒放”是指心里高兴得像鲜花盛开一样，形容非常高兴。由“诙谐幽默的人物形象”可知，“忍俊
不禁”使用最恰当。因此C项正确。

3、发展汽车工业和满足群众的购车需求对环境确实有影响，这一点毋庸置疑。但是，不能因为汽车产业对环境有影响，中国就不发展汽车产
业，老百姓就不开车。因此，必须在发展汽车产业的同时采取环保措施，既让汽车改善群众生活，又让环境满足老百姓的需求，有利于人体健

康。

这段文字的核心观点是（　　）。

 A． 环境保护与汽车产业的发展存在矛盾

 B． 发展环保事业和促进汽车产业的发展应尊重实际

 C． 应在发展汽车产业的同时注重环境保护

 D． 汽车产业的发展应满足群众的购车需求
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《正确答案》
C
《答案解析》
文中首先说明发展汽车工业对环境有影响，接着提出解决办法，在发展汽车产业的同时采取环保措施，即应在发展汽车产业
的同时注重环境保护，因此答案选C。

4、随着汉魏文人创作的极大繁荣，古人对于文学创作中的形式要素愈加重视，加之音韵学蜂起，反切和“四声”            ，促使人们更加重视汉语
的音节结构。六朝以后，研究诗歌韵律问题渐成风气，唐宋以后更加普遍，逮至明清更是            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．融会贯通 无出其右

 B．蔚然成风 独树一帜

 C．此消彼长 三足鼎立

 D．深入人心 盛极一时

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“古人对于文学创作中的形式要素愈加重视”及“人们更加重视汉语的音节结构”可知，横线处应体现反切和“四
声”受到人们重视和认可之意。B项“蔚然成风”形容一种事物逐渐发展、盛行，形成一种良好风气，D项“深入人心”指已经被多
数人深深地理解、信仰和拥护，均符合文意，保留。A项“融会贯通”指各方面的知识或道理融合贯穿起来，从而得到系统透彻
的理解，文段强调受人重视，而非“二者融合”，与文意不符，排除；C项“此消彼长”指这个下降，那个上升，与文意不符，排
除。

第二空，根据横线前“更是”可知，横线处应比“研究诗歌韵律问题渐成风气，唐宋以后更加普遍”程度更重，体现到明清时期非
常流行之意。D项“盛极一时”形容一时特别兴盛或流行，符合文意，当选。B项“独树一帜”比喻与众不同，自成一家，文段强
调流行，而非“与其他不同”，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

5、对别人文章的理解必须全面，______很可能歪曲本意。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 生吞活剥

 B． 囫囵吞枣

 C． 牵强附会

 D． 断章取义

《正确答案》
D
《答案解析》
由题意可知，所填词语与“理解必须全面”含义相对立，“断章取义”指不顾全篇文章或谈话的内容，孤立地取其中的一段或一句
的意思，符合文意。因此D项正确。

6、众所周知，地球上的生态系统是经过长期进化形成的，系统中的物种经过长期演变，才形成了现在相互依赖又相互        的密切关系。一个外
来物种的引入，有可能因无法适应新环境而消亡，也有可能因新的环境中没有与之        的生物而演变为凶残的入侵者。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．排斥 匹敌

 B．冲突 相当

 C．限制 对抗

 D．制约 抗衡

《正确答案》
D
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《答案解析》

第一空，根据横线前后可知，横线处修饰“密切关系”，应体现出系统中的物种关系接近、紧密，互相影响之意，D项“制约”指
相互约束，符合文意，保留。A项“排斥”指不相容、使离开或不使进入，B项“冲突”指对立的、互不相容的力量或性质，均
与“密切”相悖，排除；C项“限制”指不让超过一定界限，局限在范围内，文段并未体现“界限”之意，排除。

第二空，代入验证，D项“抗衡”指彼此相敌，不相上下，可以体现因新环境中没有可以与之相敌的物种而演变为入侵者之意，
符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《未来哪些地区更容易遭到生物入侵？》

7、对一篇规范的论文，因版面限制而去砍综述、删注释，实在是______的不智之举。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 削足　适履

 B． 扬汤　止沸

 C． 矫枉　过正

 D． 舍本　逐末

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，“砍综述、删注释”对应“削足”，“版面限制”对应“适履”。削足适履比喻无原则地迁就现成条件，或不顾客观条件生搬硬
套。

8、（1）他其实跟大家一样，也会有自己的局限，你______把他说得太好了。（2）她刚刚正式接手公司主办会计，有时______忙乱一些。
（3）由于经验不足，我们在工作中走一些弯路是______的。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 不免　难免　未免

 B． 不免　未免　允许

 C． 未免　不免　难免

 D． 难免　不免　可能

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，“有自己的局限”与“把他说的太好了”之间为前后否定关系，“未免”表示否定或者有否定意向，符合语境。第二空，由
于“刚刚接手”，所以有时会“忙乱一些”，这是免不了的，“不免”表示不能免去，免不了，符合文意。第三空，由于“经验不
足”，所以“走弯路”是难以避免的，“难免”表示难以避免，符合文意。因此C项正确。

9、人民网舆情监测室数据显示，关注2017年政府工作报告的网民中，20—30岁的年轻人占比最高，“全面二孩”“住房”“南海问题”“民法总则”等
成为关注和评论的焦点，从梁启超发出“少年强则国强”的呼喊，到五四运动中进步学生的担当，再到远渡重洋寻觅救国良策的早期留学生，年轻
人的积极参与，见证了许多关键的时间节点，对今天的“80后”“90后”，也曾有批评之声，但他们已经证明了自己是有责任、敢担当的“汶川一
代”“奥运一代”。

下列说法与文章不符的是：

 A．年轻人历来是国家政治生活的重要参与者

 B．年轻人参与政治生活的方式随时代在改变

 C．年轻人通过自己的方式为大国小家做贡献

 D．年轻人的未来追求是国家建设的重要力量

《正确答案》
D
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